

## Αιμοδοσία στον Ιερό ναό Περιβλέπτου

**ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ** αιμοδοσία οργανώνει ο Ιερός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου ενορίας Περιβλέπτου τη Δευτέρα 3 Δεκεμβρίου. Η αιμοδοσία θα πραγματοποιηθεί στον χώρο του Ιερού Ναού, από τις 5 το απόγευμα έως τις 8 το βράδυ.

## «Μπόλια» στο 5ο ΚΑΠΗ

**ΕΝΑ** παλιό έθιμο, «τα μπόλια», αναβίωσε το 5ο ΚΑΠΗ Ιωαννίνων, δίνοντας την ευκαιρία σε νέους και παλαιότερους να μάθουν για το όμορφο αυτό έθιμο και να συμμετέχουν στην διαδικασία της παρασκευής τους.

Είναι ένα έθιμο, που το έχουν πολλὰ μέλη της ΕΜΔδας και γιορτάζονται του Αγίου Ανδρέα, στις 30 Νοεμβρίου. Στην Ήλιεπο έβραζαν οστράχι και πρόσθεταν γάλαρη, σταφίδες, καρβύδια και τα πήγαιναν στην εκκλησία να ευλογηθούν. Με την προσφορά αυτή επιζητείται η ευλογία του Αγίου, για την ευημερία των σπυριτών και την αύξηση της καρποφορίας.

## Τηρούν την απελευθέρωση των Κατονοχωριών

**ΕΚΑΝΘΑΞΕΙΣ** για την 106η επέτειο της απελευθέρωσης των Κατονοχωριών και τη Μάχη της Αετοπόρδας διοργανώνουν την Κυριακή 2 Δεκεμβρίου, στην Αετοπόρδα, ο δήμος Βορείων Τζουμέρων, ο Σύλλογος Κατονοχωριτών Ιωαννίνων και η τοπική κοινότητα Αετοπόρδας.

# ΜΕ ΜΙΑ ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΘΑ ΠΡΑΞΙΘΕΙ Η ΔΙΗΜΕΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ ΣΥΝΘΕΤΟ Θέμα η παιδική κακοποίηση

**ΥΠΕΣΤΗΣ** σημασίας κρίνεται από τους ειδικούς η πρέσβημ διάγνωση των συχών και σπάνιων νοσημάτων στην παιδική ηλικία, με το ρόλο του παιδίατρο να είναι καθοριστικός για την εξέλιξή τους.

**Α**πό τόνοσαν ο καθηγητής Παιδιατρικής Νικόλαος Χαλίδας και η αναπληρώτρια καθηγήτρια Παιδιατρικής, - Παιδονεφρολογίας του πανεπιστημίου Ιωαννίνων Αικατερίνη Σιδώρη, με αφορμή τη διοργάνωση της 28ης διημερίδας «Σύνδρομ και σπάνια νοσήματα στην παιδική ηλικία: Μια συνεκτική πρόκληση για τον παιδίατρο», που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο-Κυριακό στο ξενοδοχείο Grand Serai.

Η οργανωτική επιτροπή του Τομέα Υγείας του Παιδιού του Τμήματος Ιατρικής του πανεπιστημίου κάλεσε διακεκριμένους επιστήμονες από πανεπιστήμια και νοσοκομεία έδραματα της χώρας, που θα συμμετέχουν με ομιλίες πάνω σε θέματα χειρουργικά, καρδιολογικά, διαδκτικτύου, κακοποίησης παιδιού, νεότερα στη διάγνωση γενετικών



Μία Διημερίδα Πρακτικής για τον Παιδίατρο

νοσημάτων, νεφρολογίας, σπανίων νοσημάτων και άλλα. Σημαντικό κομμάτι της διημερίδας θα αποτελέσει η εκπαίδευση βασικών παιδιατρικής αναζωογόνησης.

Φέτος, ο Τομέας Υγείας του Παιδιού θα απονεμίσει για πρώτη φορά το Βραβείο «Πέτρος Δ. Δασιτάοδινς», τιμώντας το έργο του αειμνηστού καθηγητή Πέτρου Δ. Δασιτάοδιν, ιδρυτή της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής και Νεφρολογικής Κλινικής.

Η κ. Σιδώρη αναφέρθηκε και στη δυνατότητα ενθάρρξης εθελοντών δωρεάς μισελού των οστών, μέσω δεγματοληψί-

## Κινητικότητα στην Ευρώπη για το 3ο ΓΕΑ

**Σ**ε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα συμμετέχουν τη φετινή σχολική χρονιά, στο πλαίσιο του Erasmus+, μαθητές και εκπαιδευτικοί του 3ου ΓΕΑ Ιωαννίνων «Μηρόδωτος Σχολιά». Μέχρι σήμερα ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του προγράμματος Erasmus+, που αναφέρεται στην κινητικότητα εκπαιδευτικού προσωπικού, με τίτλο «Soft Skills for Strong Teachers». Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί βρέθηκαν στο Δουβλίνο από τις 29 Οκτωβρίου έως τις 3 Νοεμβρίου και ανταλλάξαν γνώσεις και πρακτικές με τους συναδέλφους τους.

Επίσης, ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του προγράμματος, που αφορά τη συμπληρελή ανταλλάγων μεταξύ σχολείων. Στο δεύτερο πρόγραμμα, που έχει ως αντικείμενο «Άγώνες λόγου», συμμετείχαν μαθητές της Β' τάξης του σχολείου Ξε ανακούνωση, ο διεθυντής και ο σιλλογος των διδασκόντων συγκαίρουν τους μαθητές για την άριστη επίδοση, παρουσία και συνεργασίας. Σύντομα (19-23 Ιανουαρίου) θα ακολουθήσει και η δεύτερη φάση του πρώτου προγράμματος στο Jonseuu της Φινλανδίας, με τίτλο «PISA-Finish and European education systems».

της διημερίδας, αήριο Σάββατο, στις 6 το απόγευμα.

Για το ευατόθμο θέμα της κακοποίησης, ο κ. Χαλίδας έκανε λόγο για ένα σύνθετο πρόβλημα, καθώς η κακοποίηση μπορεί να είναι σωματική, σεξουαλική, ακόμη και λεκτική, ενώ και η παρεμπέσηση παιδιού θεωρείται μια μορφή κακοποίησης.

Τέτοια περιστατικά κἀδύνονται να αντιμετωπίσουν οι επιστήμονες και σε τοπικό επίπεδο, με τον καθηγητή Παιδιατρικής να τονίζει ότι τα περισσότερα περιστατικά κακοποίησης που κἀδύνονται, είναι από το οικογενειακό ή στενό περιβάλλον του παιδιού. Για τον λόγο αυτό, δε βγαίνουν στην επιφάνεια και αποσιωπώνονται, με αποτέλεσμα να μην υπάδρουν καταγεγραμμένα αριθμητικά στοιχεία.

Όσοιου, αυτή η συγγή στη χώρα μας, θα υποστηρίξει ένα μεγάλο δικτύου, που θα «γκυκλάσει» τα παιδιά -θύματα κακοποίησης και παράλληλα θα κινητοποιήσει και θα ευαισθητοποιήσει. Στο πλαίσιο αυτό, κάλεσε το κοινό να δώσει το παρόν στην ειδική συνεδρία, προκεμμένου να ενημερωθεί, τόσο για την κακοποίηση παιδιού, όσο και για τους κινδύνους του διαδικτύου.

## Φυσικός τοκετός και μητρικός θηλασμός

**ΗΜΕΡΙΑΔΑ** με θέμα «Φυσικός Τοκετός – Μητρικός Θηλασμός: Θεμέλια της ζωής του ανθρώπου» διοργανώνεται το Πρώτο γέντρο προετοιμασίας γονεϊκότητας και μητρικού θηλασμού «Ανάν... όπως Μαγιά», με τη συνεργασία και συμπαρονομα του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών – Μαιευτών Ιωαννίνων και του Ιατρικού Συλλόγου Ιωαννίνων, καθώς επίσης και την στήριξη της περιφέρειας.